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Press information

[bookmark: _GoBack]JIKA products are available as BIM objects 

Praha, 6. 3. 2017 – The JIKA brand offers its products as BIM objects. V knihovně BIM objektů na portálu BIMobject.com jsou ke stažení BIM objekty JIKA pro Revit a ArchiCAD.In the library of BIM objects on the portal BIMobject.com you can download JIKA’s BIM objects for Revit and ArchiCAD.

Building Information Modelling, or BIM, allows architects, engineers, contractors and building managers to share information during the planning and construction phases of a building. BIM modelování nabízí nové, rychlejší a lepší možnosti plánování exteriérů i interiérů na bázi softwaru, včetně provádění celých výrobních procesů.BIM offers new, faster and better ways to plan building exteriors and interiors through software, and can be implemented during the entire process.

As a market leader in sanitary technology and high-quality hygienic products, the ROCA group has long supported the development of Building Information Modelling technology.Na stránkách strategického partnera Bimobject.com nabízí ke stažení stovky svých výrobků. On our strategic partner’s website, BIMobject.com, you can download hundreds of our products. 

A BIM object is the primary means for storing product information. Lze si ho představit jako virtuální 3D model stavby, v němž každý použitý prvek – od dlaždic, baterií, umyvadel až po celé koupelny – je nějakým způsobem specifikován.You can imagine it as a virtual 3D model of a building in which every single element – from tiles, faucets and sinks to an entire bathroom – is specified in some way. Výkonné softwary interaktivním způsobem pak načítají výstupy pro pohledy, řezy a půdorysy sanitárních produktů a pracují s nimi již od plánování stavby.Powerful software loads images of projections, section views and plans of our sanitary products and allows professionals to work with them interactively as early as the planning stage of a building. V některých zemích při veřejných zakázkách využívání BIM modelování nařizuje zákon.In some countries, the use of BIM is required by law for public tenders.

We understand the importance of Building Information Modelling for the future of the construction industry. BIM modelování umožňuje provést stavbu rychleji a levněji.BIM allows buildings to go up faster and for less expense.Produkty Laufen, Roca i Jika jsou přehledně uvedeny na portálu www.bimobject.com . Products from LAUFEN, ROCA and JIKA are clearly presented on the website www.BIMobject.comPodmínkou pro jejich stažení je snadná, přehledná a rychlá registrace. and may be downloaded after a quick and simple user registration. BIM modelování je dalším evolučním krokem ve vývoji.BIM is an important evolutionary step in the business of building.
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